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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 30/01/2004

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Inexistência de quorum regimental para

abertura da sessão.

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Abertura da sessão.

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Como Líder) - Apoio ao posicionamento

contrário do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à autonomia político-administrativa

do Banco Central. Empenho do orador na busca da homogeneização da posição da

bancada do PSDB sobre o tema.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

ANN PONTES (PMDB, PA) - Contribuição da Zona Franca de Manaus para o

desenvolvimento socioeconômico da região amazônica, sobretudo do Estado do

Amazonas. Inadmissibilidade da exclusão do Estado do Pará da área de

abrangência do Projeto de Lei nº 2.403, de 2003. Contrariedade da Receita Federal

à aprovação da proposição, em virtude da violação de dispositivos da Lei de

Responsabilidade Fiscal e da prospectiva queda na arrecadação tributária. Risco de

diminuição no repasse de recursos do Fundo de Participação dos Municípios.

Importância da recriação da Superintendência de Desenvolvimento da Amazônia e

de investimentos em infra-estrutura na região.

GONZAGA MOTA (PSDB, CE) - Urgência na adoção de ações emergenciais

de combate às enchentes e auxílio aos flagelados na Região Nordeste, sobretudo no

Estado do Ceará. Conveniência da recriação da Superintendência de

Desenvolvimento do Nordeste e de fortalecimento do Banco do Nordeste e do

Departamento Nacional de Obras Contra a Seca.
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HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Desempenho da Ministra de Minas e

Energia, Dilma Rousseff. Acerto da aprovação das Medidas Provisórias nºs 144 e

145, de 2003, sobre a reestruturação do setor de energia elétrica. Vantagens da

geração hidrelétrica de energia, em combinação com a geração térmica. Adoção do

critério de menor preço nas licitações para geração e distribuição de energia elétrica.

Prospectiva redução no custo de distribuição de eletricidade pela limitação do

mecanismo de autocontratação pelas concessionárias. Inviabilidade do adequado

gerenciamento do setor com vistas ao bem comum exclusivamente pela iniciativa

privada. Importância do planejamento público estatal na definição de diretrizes para

o setor.

PRESIDENTE (Wagner Lago) - Associação da Presidência ao

pronunciamento do Deputado Henrique Fontana.

PEDRO FERNANDES (PTB, MA) - Artigo de autoria do Deputado Walter

Feldman sobre o caráter cosmopolita da cidade de São Paulo, publicado pelo jornal

Folha de S. Paulo. Declarações preconceituosas do arquiteto Paulo Mendes da

Rocha contra a comunidade nordestina de São Paulo, publicadas pela revista Carta

Capital. Solidariedade aos estudantes de São Luís, Estado do Maranhão, pela luta

em favor do pagamento de meia passagem no transporte público municipal.

Intransigência do Prefeito Tadeu Palácio nas negociações com a classe estudantil.

ALMIR MOURA (Bloco/PL, RJ - Como Líder) - Apropriação, pelo Banco do

Brasil S/A, do pagamento depositado pela multinacional Parmalat em favor dos

pequenos produtores de leite da região nordeste do Estado do Rio de Janeiro, a

título de liquidação de empréstimo da empresa concordatária. Conveniência do

aditamento a dispositivo da Resolução nº 155, do Conselho Nacional de Trânsito,

sobre a instituição de sistema integrado para cobrança de multas no País.

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Como Líder) - Balanço do primeiro ano do

Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Importância da aprovação das reformas

estruturais e do cumprimento e respeito a contratos para recuperação da

credibilidade do País e estabilização da economia. Sucesso da política externa
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adotada pelo Governo brasileiro na expansão e diversificação de acordos

comerciais. Defesa dos interesses brasileiros nas negociações para formação da

Área de Livre Comércio das Américas. Caráter acadêmico do debate sobre a

autonomia do Banco Central do Brasil. Necessidade de redução do período de

recesso dos Poderes Legislativo e Judiciário e do Ministério Público. Acerto da

aprovação das Medidas Provisórias nºs 144 e 145, de 2003, sobre a reestruturação

do setor de energia elétrica.

SEBASTIÃO MADEIRA (PSDB, MA) - Contradições entre o discurso da

campanha eleitoral e as ações do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.

ZEQUINHA MARINHO (PSC, PA) - Improcedência de notícias veiculadas pela

imprensa sobre exploração de trabalho escravo no sul do Estado do Pará, a

despeito da existência de irregularidades na contratação de trabalhadores rurais.

Inexistência na região de grupos organizados em afronta ao Poder Público, a

exemplo do assassinato de auditores fiscais do trabalho no Município de Unaí,

Estado de Minas Gerais.

PAULO DELGADO (PT, MG) - Apoio ao posicionamento contrário do

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva à autonomia político-administrativa do Banco

Central. Prolixidade da legislação vigente no País. Entrevista concedida pelo orador

à revista Informes.

V - GRANDE EXPEDIENTE

LEONARDO VILELA (PP, GO) - Agravamento da crise no setor de produção

leiteira no País pela concordata preventiva da multinacional Parmalat. Conveniência

da criação de comitê gestor para acompanhamento da crise, com a participação dos

produtores de leite. Protesto contra o bloqueio, pelo Banco do Brasil S/A, do

pagamento de débitos da empresa com pequenos produtores, a título de liquidação

de empréstimo bancário. Convocação do Presidente da Parmalat para prestação de

esclarecimentos à Comissão Especial destinada ao acompanhamento da crise.
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Necessidade de intervenção governamental para impedimento da monopolização do

setor leiteiro. Solicitação de realização de audiência pública para discussão do tema.

Desempenho do Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Roberto

Rodrigues. Relevância do Estado de Goiás para o setor agropecuário.

WAGNER LAGO (PP, MA - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Fracasso da privatização das Centrais Elétricas do Maranhão.

Conveniência da suspensão, pela Agência Nacional de Energia Elétrica, da entrega

do patrimônio do povo maranhense a empresa ligada a grupos sediados nas Ilhas

Cayman.

ROGÉRIO TEÓFILO (PPS, AL) - Urgência na liberação de recursos aos

Municípios atingidos por enchentes no Estado de Alagoas. Balanço dos danos

causados pela inundações. Sugestão à Presidência de instalação de Comissão

Externa destinada ao acompanhamento dos efeitos das chuvas na Região Nordeste.

WASNY DE ROURE (PT, DF) - Necessidade de realização da reforma agrária

no País. Ineficiência da política agrária e fundiária adotada em governos anteriores.

Indignação com o assassinato de auditores fiscais do trabalho no Município de Unaí,

Estado de Minas Gerais. Congratulações ao Ministro do Trabalho e Emprego,

Ricardo Berzoini e ao Secretário Especial de Direitos Humanos, Nilmário Miranda,

pelas providências tomadas para esclarecimento do caso. Contribuição da

agricultura familiar para produção agropecuária e geração de emprego no campo.

Implantação, pelo Governo Federal,  do novo Plano Nacional de Reforma Agrária.

COSTA FERREIRA (PSC, MA - Como Líder) - Exploração do trabalho infantil

no País. Comprometimento do desenvolvimento intelectual e da futura capacitação

profissional de crianças em atividade laboral.

ANTONIO NOGUEIRA (PT, AP - Pela ordem) - Desempenho da missão

parlamentar enviada aos Estados Unidos da América para negociação da

repatriação de imigrantes brasileiros clandestinos. Urgência na retomada do

crescimento econômico para reversão da escalada do desemprego e do êxodo de

cidadãos brasileiros ao exterior.
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ELIMAR MÁXIMO DAMASCENO (PRONA, SP - Como Líder) - Análise dos

aspectos éticos e morais do Projeto de Lei nº 2.401, de 2003, sobre a

implementação de Política Nacional de Biossegurança. Contrariedade à retirada, no

substitutivo, de dispositivo sobre vedação da produção, do armazenamento e da

manipulação de embriões humanos destinados à utilização no tratamento de

enfermidades crônicas e transplantes.

LUIZA ERUNDINA (PSB, SP) - Confiança na competência do Ministro do

Desenvolvimento Social e Combate à Fome, Patrus Ananias. Riscos das políticas

sociais assistencialistas. Acerto da unificação de projetos sociais no Programa

Bolsa-Família. Reflexo da política de contingenciamento de recursos no crescimento

da exploração do trabalho infantil no País. Aplausos ao posicionamento do Ministro

Patrus Ananias sobre desenvolvimento socioeconômico e planejamento familiar.

HAMILTON CASARA (PSB, RO - Como Líder) - Congratulação à Deputada

Luiza Erundina por pronunciamento sobre a reforma ministerial. Posições adotadas

pela bancada do PSB na Comissão Especial destinada à análise do Projeto de Lei nº

2.401, de 2003, sobre a implementação de Política Nacional de Biossegurança.

PAES LANDIM (PFL, PI. Discurso retirado pelo orador para revisão.) -

Transcurso do 70º aniversário de fundação da Universidade de São Paulo.

Requerimento de realização de sessão solene em homenagem à instituição.

Homenagem à memória do jornalista Júlio de Mesquita Filho por sua contribuição à

criação da USP.

WELINTON FAGUNDES (Bloco/PL, MT - Pela ordem) - Prejuízos causados

pelas enchentes no País, com menção específica à gravidade da situação no Estado

de Mato Grosso. Improcedência de notícias veiculadas pela imprensa contra a

imagem do Presidente da República em exercício, José Alencar, e do Chefe de

Gabinete da Vice-Presidência da República, Adriano Silva.

PROFESSOR IRAPUAN TEIXEIRA (PP, SP - Pela ordem) - Congratulação ao

Deputado Paes Landim por pronunciamento sobre a contribuição da Universidade

de São Paulo para a pesquisa científica no País. Saudação ao Ministro da
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Educação, Tarso Genro. Desempenho do ex-Ministro Cristovam Buarque.

Necessidade de melhoria da qualidade do ensino nas instituições particulares de

nível superior.

TADEU FILIPPELLI (PMDB, DF) - Impertinência das tentativas de

responsabilização do Governador do Distrito Federal, Joaquim Roriz, pela demissão

do ex-Ministro da Educação, Cristovam Buarque. Incompetência do ex-Ministro na

Reitoria da Universidade de Brasília e no Governo do Distrito Federal. Estreitamento

dos laços entre o Governador Joaquim Roriz e o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva

após a integração do PMDB à base aliada do Governo Federal. Estabelecimento de

parcerias entre as duas esferas do Poder Público para a execução de grandes obras

em Brasília. Consulta ao Ministro do Planejamento, Orçamento e Gestão, Guido

Mantega, sobre a possibilidade de obtenção de financiamento externo para projetos

nos setores de transportes e meio ambiente. Perspectiva de construção de linha de

trem de alta velocidade entre Brasília e Goiânia, Estado de Goiás. Celebração de

protocolo de intenções para realização de estudos sobre a implantação de usinas de

tratamento de resíduos sólidos em Municípios goianos e no Distrito Federal.

Elaboração de projetos de saneamento básico e preservação ambiental.

Reivindicação de reciprocidade do Governo Federal no relacionamento com o

Governo Distrital. Regozijo com a indicação do Deputado José Borba para assunção

da Liderança do PMDB na Casa. Desempenho do Deputado Eunício Oliveira como

Líder do partido.

MARIA HELENA (PPS, RR) - Crise fundiária e risco à segurança nacional

representados pela demarcação em área contínua da Reserva Indígena

Raposa/Serra do Sol, no Estado de Roraima. Dificuldade de fiscalização da região

fronteiriça inserta em áreas indígenas. Vulnerabilidade da região à ação do crime

organizado e do narcotráfico. Inviabilidade econômica do Estado pela inclusão

indiscriminada de áreas produtivas nas reservas e em áreas de proteção ambiental e

de segurança. Impossibilidade de exploração do potencial energético do Estado.

Nocividade do isolamento compulsório das comunidades indígenas. Apresentação

ao Ministro da Saúde, Humberto Costa, de requerimento de informações acerca da

aplicação de recursos repassados pela Pasta a organizações não-governamentais
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em atividade no Estado de Roraima. Carta da lavra de jovem roraimense sobre a

crise social vivida por pequenos produtores rurais expulsos de áreas demarcadas.

Solicitação de apoio de Lideranças à Comissão Externa destinada à análise da

problemática fundiária em Roraima.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

(Não houve oradores.)

VIII - ENCERRAMENTO


